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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili 79730

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Sağlık Bakanı Sayın Fahrettin Koca tarafından Anayasanın
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'ııncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasmı saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; " 1 Mart 2023 tarihi itibariyle 109. Devlet Hizmeti
Yükümlülüğü gereği Hatay Kumlu İlçe Devlet Hastanesi'ne Aile Hekimliği Uzmanı olarak
atandım. Bugün (13.03.2023) itibariyle tebligatlarımız yayınlanmış olup yasal olarak 15 gün
içerisinde yeni atandığımız görev yerlerimize başlangıç yapmamız gerekmektedir. OHAL
bölgesindeki izlenimlerim doğrultusunda endişelerimi, diğer atanan bekim arkadaşlanm adma
ihtiyaçlarımızı ve beklentilerimizi size iletmek gerekliliği doğmuştur:

1) En temel ihtiyacımız olan bannma ve içme-kullanma suyunu karşılayacak imkanlar
bölgede henüz olgunlaşmamıştır. En fazla 15 gün sonra Hatay'da göreve başlayacak olan benim
ve deprem bölgesine atanan yaklaşık 1000 hekimin nerede kalacağı konusu muallaktadır.
Konteymr veya çadır kentler henüz kurulamamıştır, kiralayacak sağlam ev zaten
bulunmamaktadır Yetkililerle konuştuğumuzda bize bannma için halen bir yer
gösterememektedirler. Bazılanmıza 'ailenizi getirmeyin, arabamzla gelin, hiç yer bulamazsamz
arabada yatarsımz' gibi cevaplar verilmiştir. Sağlık çalışanlan bölgede şu an, varsa kendi
arabalannda ya da ayakta kalan hastanelerin servis odalannda bannmaya çalışmaktadır.
Çocuğu olan doktorlar şu an, yeni görevlerine başlarken çocuklanm nereye bırakacaklanm
bilememektedir. Bannma sorunun yanında. Sağlık Bakanımız deprem bölgelerinde içme ve
kullanma suyu kullanımma dikkat edilmesi gerektiği konusunda devamlı uyanlar yapmaktadır.
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Bir aylık geçici görevlendirmeyle değil, en az 350-400 gün orda kalacak şekilde zorunlu hizmet
kadrosuyla bölgeye gidecek olan biz hekimler için bu tablo ve bakanlık tarafından resmi bir
açıklamanm halen yapılmamış olması endişe vericidir. Tüm bu tablo nedeniyle yetkililer
tarafından ivedilikle biz hekimlere çözüm odaklı resmi bir açıklama yapılması, hastanelerin
yakmlarmda konteyner kentlerin ivedilikle kurulması, şartlar sağlanana kadar mehil
müddetimizin esnetilebilmesi ve bölgedeki sağlık hizmetinin şu an olduğu gibi geçici
görevlendirmelerle yürütülmeye devam etmesi gerekmektedir.

2) Deprem bölgesi polisler için doğu hizmet bölgesi olarak derhal güncellenmiş,
öğretmenlerin hizmet zorunluluklan 1 yıl süreyle ertelenmiştir. Aym şekilde, biz hekimler için
de, bölgedeki mevcut altyapı ve halk sağlığı sorunları (asbestozis gibi malign riskler) göz
önünde bulundurularak Devlet Hizmeti Yiikümlülüğü sürelerinin yıkımm en az olduğu illerde
300 günden başlatılarak toplam 6 aya kadar en uygun süreye kısaltılması düşünülmelidir.

3) Ne kadar çok hasta bakarsak o kadar yüksek puan getiren performans sistemi ile verilen
teşvik ek ödeme uygulamasımn deprem bölgelerinde, yani bu olağanüstü durumda
yürütülemeyeceği ve zaten yürütülmemesi gerektiği aşikardır. Ailelerimiz başka illerde, biz
deprem bölgesinde barınmaya ve yaşamaya çalışacak ve ekonomik yükümüz ikiye katlanacak
olan biz hekimler için tavandan teşvik ek ödemesi ya da ülkemizde yaşadığımız geçmiş
depremlerde afet bölgelerindeki sağlık çalışanlanna yapıldığı gibi çift maaş verilmesi
düşünülmelidir.

4) Bölgede çalışan hekimlerin hizmet puanlanmn artıniması, memuriyet derecelerinin 1
derece ilerletilmesi düşünülmelidir." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Afet bölgesinde görevlendirilecek sağlık personellerinin barınma, içme suyu ihtiyaçlan
ne şekilde karşılanacaktır?

2) Afet bölgesinde görevlendirilecek sağlık personellerini ek ödeme verilmesi ile ilgili
bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

3) Afet bölgesinde görevlendirilecek sağlık personellerinin hizmet puanlanmn arttıniması
ve memuriyet derecelerinin 1 derece ilerletilmesi ile ilgili bakanlığımzm yapmış olduğu
çalışmalar var mıdır?

4) Afet bölgesinde kaç sağlık personeli görevlendirilecektir?

5) Afet bölgesinde görevlendirilecek sağlık personelleri ne kadar süre ile
görevlendirilecektir?


